

东莞市展能慈善基金会捐建“徐丰小学”

公益项目工作总结及自评报告

一、项目概况

1. 学校基本情况及性质

怀集县桥头镇中心小学徐丰教学点位于桥头镇南区，是桥头镇规模较大的一所乡村教学点。学校占地面积 11750 平方米，现有 1998 年建造的两层 8 室教学楼一幢和 2007 年建一层 4 室教学楼一幢，校舍建筑总面积 990 平方米，学校生源覆盖到徐闲、平岗、杨柳等 10 多个自然村，服务半径 5 公里，服务人口 6000 余人。学校现有学生 356 人（含幼儿班），由于教室严重欠缺只能挤压为 8 个教学班（含幼儿班），学校现有教师 14 人。由于校舍年久失修已比较残旧，按照目前的校园环境及校舍规模，已不符合国家办学规定的要求。为了改善学校办学条件，优化育人环境，计划在徐丰教学点进行教学楼及配套工程建设。桥头镇党委、政府以及徐丰村委会办学积极性都很高，实施规范化学校建设条件逐步完善。

学校目前现状和教育需求：近几年，学校通过创强等工作，环境有了很大的改善，但由于学校现有的校舍及校园环境已不能满足群众需求，且不符合国家办学规定的要求。桥头镇徐丰教学点是全镇较大的教学点，但是学校校舍严重不足且破败不堪，学校 356 人学生挤占在 8 个教学班。教师们没有办公室，只能在宿舍里备课，而居住的宿舍屋漏严重，随时有倒塌的危险；学校厕所十分紧张，老师和学生同用一间厕所，卫生条件很差；学校里没有功能室、没有多媒体教室、也没有会议室。现有的办学条件不符合国家办学规定的要求，为了改善学校办学条件，拟新建七字形四层教

学楼一栋，长 90 米，宽 9.5 米，建筑面积 3420 平方米；翻新一栋两层，面积 680 平方米的旧教学楼；并完善校门、围墙、改造 7000 平方米的运动场。本项目的建设是解决我校校舍不足的需要；完善学生运动场地的需要；是解决办学条件不符合国家办学规定的需要。

2. 政府支持力度

镇政府、县委领导、镇党委领导、县发改委、规划局等单位高度重视，马上召开会议严格落实对教育发展开绿灯，任何单位和个人不能用条条框框限制学校建设发展。坚持以一切为孩子为宗旨的理念对建校工作予以支持。

二、捐助情况

工程建设及捐赠

1. 项目共重建教学楼 4000 平方（八个教室、18 个教室房间、办公

室，图书馆、仪器室、舞蹈室、学生宿舍、厨房、多媒体室各一个）

2. 校园地面硬底化 5500 平方米资金 25 万元。

3. 学校环形跑道 200 米资金 20 万元

4. 完善多媒体课室资金 5 万元

5. 校园文化长廊和排水设施资金 5 万元

6. 舞蹈室 3 万元

物资资助包含：书包 346 个，校服 334 套，课桌椅 350 套，联想教学一体机 10 套，推拉黑板 10 套，标准黑板 10 套，讲台 10 张，电脑 10 台，字匾 10 幅，篮球 18 个，足球 9 个，羽毛球 51 套，乒乓球 49 套，各种文具、字典、棋类、水壶、书籍、水、口罩、零食等若干。（详见物资清单）

2. 新校落成庆典现场活动简介

一片真爱感动万颗真心，2021年11月28日上午，在桥头镇人民政府广场隆重举行了以“敬老尊贤·善美徐丰”为主题的关爱老人及爱心传递活动。因受疫情影响，2022年4月20日，在展能课室隆重举行了以“感恩有您·一路前行”为主题的桥头镇徐丰小学教学楼落成典礼及爱心传递活动。

徐丰镇党委书记在致辞中向关心、支持桥头镇徐丰村建设与发展的热心人士，尤其是东莞市展能慈善基金会表示衷心的感谢。他指出东莞市展能慈善基金会及志愿者们的行动，教育、感染、影响着徐丰学子；展能以最有效的方式，向全社会传递着永不熄灭的爱心，相信爱心传递的光辉一定会更广泛地传承下去。今天播下一粒善良的种子，他日就会开出一簇善良的花，徐丰小学将成为传播正能量的强大发射场。同时，他还勉励孩子们要深存感恩之心、志存高远，以优异的成绩回报社会。

徐丰小学校长表示社会各界人士的爱心和善举将激励徐丰学子成长成才，在他们心中形成爱的烙印，这种爱的记忆将伴随他们一生，让他们传承爱心、奉献社会。他承诺，徐丰小学将着力提升办学质量，更好地教育引导学生修身立德、牢记恩泽、反哺社会，用实际行动传承善爱之心。

在庆典上还举行了文艺演出，包括“国家”、“我想对您说”、“习主席寄语”、“因为有你”、“万爱千恩”、“谢谢你”、“共圆中国梦”等由东莞市展能慈善基金会及志愿者自编自导的歌舞、情景剧、歌曲联唱等。节目深深传递着爱的主旋律，引发感恩敬老、构建和谐社会。

三、项目自我评估与小结

2022年，徐丰小学在东莞市展能慈善基金会的资助下，办学条件得到了极大的改善，学校的各项工作都有了很大的进步与改观。

东莞市展能慈善基金会

2022年4月22日